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ményt elérni, mert még ott is a tölteti» 
az országra nézve kész veszedelemnek 

Debreczen április 8. tóttá a hármasszövetség elleni agitációt. —
A mozgalom, amely az ellenzék ré- “,a véleményüknek nemcsak a múlt- 

széről a hármasszövetség ellen és a hár-, ban adtak kifejezést de a jelenben is han- 
mas entente mellett megindult, kezd na- goztatjak annul inkább, mert kétségtelen- 
gyón is szégyenletes és nagyon is sajnála-j fogy a harmasszovetseg ellenzői tulajdon- 
tos alakot ölteni. — Nevezetesen a magyar j kepen semmi mast nem akarnak, mm i- 
ellenzék köreiben felmerült a terv, hogy az sza István gróf miniszterelnöknek ke le- 
ellenzék tagjai a delegációs tárgyalások j metlenkedm. A belpolitikában akarnak ered 
után kirándulnak Pétervárra, ahonnan« elem, a veszedelmes külpolitika, ja- 
esetleg erre a kirándulása meghívást kapukkal. Hogy erre a nagyon veszélyes 
nak. Vájjon a terv, amelyet közvetlenül1 "tr* knmn,vahb részé nem
Károlyi Mihály grófnak Amerikába való 
utazása előtt beszéltek meg, megvalósul-e, 
még egyáltalában nem bizonyos, miután az 
ellenzék egyrésze a dolgot nagyon is meg­
gondolandónak tartja, de mindenesetre hal­
latlan dolog már maga az a tény is, hogy 
ez a terv egyáltalában fölmerülhetett.

A határozat, mennek az ellenzékiek 
Oroszországba, vagy sem, valószínűleg 
akkor fog csak megtörténni, amikor Káro­
lyi Mihály gróf visszatért amerikai útjáról-

Addig reménykednek politikai körök­
ben abban is, hogy a tervből nem lesz sem­
mi, hogy az ellenzék vezérei, akiknek egy­
általában nem kedves ez a nagy orosz ba­
rátság, fognak rendelkezni a pártokra leg- 
aláb is azzal a befolyással, hogy ezt a ter­
vet leszereljék.

Nagyon természetes, hogy ez a terv, 
amelyet még az ellenzéken is tagadással 
igyekeznek megcáfolni a komolyabb po­
litikusok, élénk visszatetszést kelt mind­
ama körökben, ahol politikával foglal­
koznak. ,

És ez a tagadás örvendete, bát ‘két­
ségtelen tény, hogy a pétervári utazásról 
nagyon is sok bizalmas beszélgetés foly 
azok között az ellenzéki politikusok kö­
zött, akik kifejezetten ellenesei a hármas­
szövetségnek.

Hogy ők maguk nem jöttek eleddig a 
tervvel nyilvánosságra, annak oka egysze­
rűen az, hogy az ellenzék jovial félti e terv­
ért annak a csekélyke népszerűségének az 
elvesztését is, amelylyel bizonyos körök­
ben az országban még rendelkezik.

Tény az is, hogy még az ellenzékben 
is nagyon csekély azoknak a száma,, akik 
a pétervári kirándulás mellett agitálnak- 
Persze csak bizalmasan. Azok a politiku­
sok ezek, akik már előzőleg is heves elle­
neseiként jelentkeztek a hármasszövetség­
nek, amelyet delegácionális tárgyalások­
kor is, de egyébként is minden alkalommal 
támadtak, akik azonban nemcsak a külpo­
litikában nem tudtak ezekkel a támadá­
sokkal semminemű hatást elérni, de magá­
ban a magyar függetlenségi pártban is izo­
lálva maradtak törekvéseikkel.

Éhez a csapathoz csatlakozott leg­
utóbb Károlyi Mihály gróf is, amint azt 
a delegációban tartott beszédeivel elárulta- 
De ő sem tudott saját pártjában sem ered-

utra az ellenzék komolyabb része nem 
hagyja magát vezettetni, az természetes.

A magyar politikai körökben egyéb­
ként emlékeznek arra, hogy a függetlensé­
gi párt már egyszer, a kilencvenes évek 
elején kísérletet tett arra nézve, hogy 
orosz politikusokkal összeköttetésbe lép­
jen. Az akkori tárgyalásokat, amelyekről a 
nyilvánosság előtt sokat beszéltek, Páz- 
mándy Dénes volt országgyűlési képviselő 
és Rimmler volt követségi titkár vezették- 
A megbeszélések akkoriban eredménytele­
nek maradtak, mert az ellenzék vezető po 
litikusai tiltakoztak a terv ellen.

Maga az akkor még élő Kossuth La­
jos a leghatározottaban ellenezte, hogy a 
magyar ellenzék Oroszországhoz, vagy 
Franciaországhoz közeledjék és annak a 
meggyőződésének adott kifejezést, hogy 

a külpolitikában Magyarországnak föltét- 
len érdeke, hogy Németországgal egy utón 
járjon.

= A bécsi török nagykövet a külügymi­
niszternél. Becsből jelentik: Hilmi pasa bécsi 
török nagykövet tegnap délután hosszabb lá­
togatást tett gróf Berchtold külügyminiszter­
nél, akivel fontos külpolitikai kérdésekről tár­
gyalt. A két államférfi különösen az aegei 
tengeri szigetek ügyéről tanácskozott, mint­
hogy most a hatalmak Athénben és Konstan­
tinápolyban oly irányban érvényesítik befo­
lyásukat, hogy a két ország közvetlen tár­
gyalás utján létesiteen megállapodást az aegei 
szigetekre vonatkozólag.

= Á pártkörökböl. Fővárosi tudósitónk 
jelenti: A munkapárti klubban tegnap^ este 
nagy számmal jöttek össze a honatyák és 
nagy szerettei vették körül Kliue n-H é d e r 
v á r y Károly grófot, aki szemoperációja óta 
tegnap jelent meg először elvbarátai között. 
A volt miniszterelnök nagyon jó színben van 
és élénken érdeklődött a politikai események 
iránt. Tisza István miniszterelnökkel liosz- 
szabb ideig tárgyalt. Tisza ma Gesztre uta­
zott, ahol az ünnepeket tölti. Jövő héten a 
miniszterelnök Bécsbe utazik és ez alkalom­
mal a bosnyák vasutak ügye kerül eldöntésre. 
— Az ellenzéki körökben még mindig a pé­
tervári utazásról beszélgetnek. Az eszmének 
nem sok hive van, sőt Lovászy Márton ^és 
Beck Lajos ki is jelentették, bogy ók az egész 
dologról mit sem tudnak. így valószínű, hogy 
egy napilapnak az a hire, mintha a pétervári 
utazás gróf Károlyi Mihály második ameri­
kai útja után történnék meg, nem fedi a té­
nyeket.

Hosszú szünet után ma újból fölszinre ve­
tődött a debreceni üzletvezetőség palotáidnak 
kérdése, amelyben ma indultak meg azok a 
tárgyalások, amelyeknek előbb elvi értékű, 
majd gyakorlati eredményei fogják talán 
már a közel jövőben meghozni a döntést.

A mai tárgyalásokon csupán az nyert 
megállapítást, hogy mindkét fél úgy Debre­
cen város, mint a magyar királyi államvas­
utak a további tanácskozásokba belemenni 
hajlandók. Semmiféle más, még elvi jelentő­
ségű döntés sem történt, de nem is történhe­
tett, mert még tervvázlat vagy hozzávetőle­
ges költségvetés sem áll akár a máv. akár a 
város rendelkezésére.

Az értekezleten, amely ma délelőtt folyt 
le a polgármester hivatalában, Debrecen vá­
ros részéről Kovács József polgármester el­
nöklete alatt az egész tanács, a magyar ki­
rályi államvasutak, illetve a debreceni üzlet­
vezetőség részéről Uhlarik Béla üzletvezető 
vett részt, az ügy előadója pedig Vargha Ele­
mér dr. tanácsnok volt. Uhlarik Béla máv. 
üzletvezető a napokban átiratot intézett a ta­
nácshoz és megkérdezte, hogy a város mi­
lyen áldozatokat hozna az üzletvezetőségi 
palota fölépítésére. Ez átiratra hívta össze a 
polgármester a tanácsülést. Uhlarik Béla üz­
letvezető ezen föltette a kérdést, hogy az ál­
dozatok minősége és mennyisége mi lenne a 
város részéről az esetben, hogy az allamvas- 
utak maguk építenék föl a palotát és hogy 
nem volna-e hajlandó a város felépittetni az 
üzletvezetőségi épületet, amely esetben a 
vasút vállalná az amortizáció összegét.

A tanács ma még természetesen nem tu­
dott válaszolni a kérdésre, mert az építési be­
ruházási költség ismeretlen és igy nincs olyan 
alap, amelynek arányaiban a támogatást ki­
számítani lehetne. Az üzletvezető azonban ki­
jelentette, hogy a hozzávetőleges költségelő­
irányzatot már holnap reggelre bemutatja s 
igy az ügy holnap már a tanácsülésen tár­
gyalható lesz. — Egyben bejelenti holnapra 
azt is, hogy milyen nagy területre van szük­
ség az építéshez.

Az üzletvezetőség palotájának fölépíté­
séhez szükséges terület már rendelkezésre áll. 
Tudvalévőén a város már régen készült az 
üzletvezetőség felépítésének bekövetkezésere 
és ezért tavaly és tavalyelőtt megszerezte a 
szükséges telkeket, amelyek együttvéve al­
kalmas területet alkotnak az üzletvezetőség 
számára. A város közgyűlése ugyanis meg­
vette a Deák Ferenc-utca és oz Erzsébet-ut 
sarkán levő két-két ingatlant, ami által egy 
500 négyszögöl területű telek áll rendelke­
zésre. Ezt a telket a város egyenesen az üz­
letvezetőségi palota céljára szerezte meg s 
arra az teljesen megfelelő is.

A városi tanács itt óhajtja felepittetni az 
üzletvezetőségi palotát és pedig az eddig ki-
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alakult vélemények szerint olyan módozat 
mellett, hogy az építéshez nem segélyt ad, 
hanem a palotát maga építteti föl s a máv. 
csak az amortizációt fizesse.

Életbeléptették 
a sajtótörvényt

Károlyi pétervári útja.
Az ellenzék Károlyi-féle árnyalatának 

politikai meggondolatlansága, amelybe a par­
lamenti többség gyűlölete folytán magát bele­
lovagolta, szinte tragikomikus módon már is 
megbosszulja magát és pedig az egész vona­
lon. Idehaza Károlyi Mihály gróf legbensőbb 
fegyverhordozói nagy igyekezettel cáfolják a 
tervezett oroszországi barátkozási kirándulás 
hírét. Lovászy Márton semmit sem akar ilyen 
tervről tudni, Beck Lajos kissé homályosab­
ban, de ugyanezt hangoztatja.

Ezalatt pedig Károlyi Mihály grófot ma­
gát Amerikában egy politikai gyűlés alkal­
mával tótok és csehek nagyszabású ellensé 
ges tüntetéssel jóformán megkergették. Fiity 
tyel, lármával, orditozással akadályozták 
meg Károlyi Mihály gróf beszédét. Chicagó­
ban, Clevelandban pedig nagy mozgalom 
van, hogy Károlyi Mihály gróf ottani nyil­
vános fellépését egyáltalán lehetetlenné_ te­
gyék. Newyorki hírek szerint Károlyi Mihály 
gróf kénytelen lesz amerikai tartózkodását 
hirtelen megrövidíteni.

Bécsi lapok nevetséges képtelenségnek 
minősítik ezt az Oroszország felé kacsintga­
tó magatartást. Nem marad ebből egyéb, mint 
az ellenzék tanácstalan kapkodásának jele, 
amely belpolitikai tehetetlenségét árulja el.

A horvát bán a királynál.
Becs, április 8. Skerlec Iván báró horvát 

bán ma reggel titkárával Becsbe érkezett. A 
bán délelőtt tiz órakor a királynál magánki­
hallgatáson jelent meg, amelyen a horvátor­
szági ügyekről tett jelentést. Skerlec Iván bá 
ró ma délután innen Zágrábba utazott.
Az amerikai tótok tüntettek Károlyi ellen.

Prága, április 8. A Csasz kábeltáviratot 
kapott Newyorkból, amely szerint a New- 
yorkban élő magyarok újra gyűlést tartottak 
Károlyi Mihály gróf ünneplésére. A gyűlésen 
több száz tót és cseh is résztvett. A gyűlésen 
viharos tüntetés tört ki Károlyi ellen. — Az 
Egyesült Államok tót lakossága nagy akciót 
indított, hogy Csikágóban és Clevelanában 
megakadályozza Károlyi Mihály gróf nyil­
vános föllépését. Erre való tekintettel Karolyi 
elhatározta, hogy az Egyesült-Államokban 
való tartózkodását rövidebbre szabja.

Külföldi lap Tisza beszédéről.
A berlini „Taegliche Rundschau“ foglal­

kozik Tisza Istvánnak a képviselőházi . 
mondott beszédével, amelyben a kultur-liga 
kapcsán a Romániával való viszonyról is fi­
gyelemreméltó dolgokat mondott. Kijelenté­
seit a legmérvadóbb európai politikai té­
nyező nyilatkozatának kell tekinteni. I isza 
ismeretes politikai nyíltságáról és bátorsá­
gáról és most megint megtalálta az igazság 
bátorságát arra, hogy leplezetlenül rámutas­
son olyan dolgokra, amelyeket a diplomácia 
még leplezni szeretett volna. Es megállapít­
ható, hogy Tisza felfogása a helyes, mert 
végre tisztába kell jönni, hogy Románia szán­
dékaival mi is van hát.

A sajtótörvény.
A hivatalos lap mai száma közli „a ma­

gyar királyi minisztériumnak 2500/1914. M. 
E. számú rendeletét a sajtóról szóló 1914. évi 
XIV. törvénycikknek végrehajtása és ezzel 
kapcsolatos rendelkezések tárgyában“. ^ A 
rendelet, amelynek ez a cime, a sajtótörvény 
életbeléptetéséről ’szóló rendelet, nyolcvan 
paragrafusa van és ezek meghatározzák az 
uj törvény folytán szükségessé vált intézke­
déseket. A nagy közönséget talán csak két 
része érdekli a rendeletnek; az egyik, amely 
az utcai terjesztésre vonatkozik és a másik,

amely arról szól, hogy a hatósági ügyek • 
közzététele tekintetében miféle korlátozó in­
tézkedések vannak.

A hatósági ügyek közzétételem! így in­
tézkedik a rendelet: ,

A hatósági ügyek közzétételét korlátozó 
rendelkezések szerint büntetés alá esik az, 
aki a hatóság engedelme nélkül:

1. a büntető bíróság előtt a nyilvánosság 
kizárásával tartott tárgyalást vagy főtárgya­
lást vagy pedig polgári vagy fegyelmi bíró­
ság előtt a nyilvánosság kizárásával tartott 
tárgyalást bármely módon egészen vagy 
részben közzétesz;

2 bűnvádi vagy fegyelmi ügyben, to­
vábbá a polgári bíróság előtt megindított há­
zassági, születés törvényességének megtáma­
dása iránti, kiskorúság meghosszabbítása, 
gondnokság alá helyezés és az atyai hata­
lom gyakorlatának megszüntetése, elme­
gyógyintézetbe vagy kórházi elmebetegosz­
tályba fölvétel vagy onnan elbocsátás iránti 
ügyben beadványt vagy hatósági iratot, a 
melyet a hatóság nyilvánosságra nem hozott, 
egészben vagy részben közzétesz;

3. gyermek vagy fiatalkorú ügyében ha­
tósághoz intézett beadványt, hatósági iratot 
vagy az eljárásnak bármely részét közzéte­
szi vagy hatósági eljárás tárgyává tett ilyen 
ügyről nyomtatvány utján hirt ad.

Ily dolgok közzétételére engedelmet kell 
kérni az illető hatóságtól. Az engedelem meg­
adása iránt való kérelmet rendszerint szó­
val — ha pedig a kérelem elintézése hosz- 
szabb ideig tart, a hatóság kívánságára Írás­
ban, az utóbbi esetben ivenkint egy koronás 
bélyeggel ellátva, annál a hatóságnál kell elő­
terjeszteni, amelynél az illető ügyirat van 
vagy amely az illető eljárást lefolytatta. A 
kérelemben pontosan meg kell jelölni azt a 
tárgyalást vagy a tárgyalásnak, az eljárás­
nak vagy az ügynek azt a részét, vagy pe­
dig azt a beadványt vagy hatósági iratot, a 
melynek közzétételét kérik, továbbá azt is 
elő kell adni, hogy miért kérik a közzététel 
megengedését.

A rendelet 79 szakasza szerint „a sajtó­
ról szóló 1914. évi XIV. törvénycikk, a pol­
gári perrendetartás életbelépteteéséről szóló 
1912. évi LIV. törvénycikk 96. szakasza, és 
a jelen rendelet 1914. évi április hó 12. napján 
lép életbe“.

Irodalom
(-) „A nö“ cimü feminista folyóirat leg­

újabb száma a szokottnál is gazdagabb tar­
talommal jelent meg. Ego: A pesti asszo­
nyokról. Reichenhallerné Petheő Irén: Egy 
régi magyar törvénykönyvről. Gere Zsig­
mondi Egy kis cimfestő inas. Szikra „Újság 
kivágások“ címen polemizál antifeminista uj 
ságirókkal. Nagy érdeklődésre számíthat i 
Feministák Egyesületének e számban közolt 
hivatalos évi jelentése, továbbá a „Feminiz­
mus Kiskátéja“ c. sorozatnak a józan ész 
unalmairól irt fejezete. Charlotte Perkins Gil­
man regénye, a szemlék és glosszák válto­
zatossága, továbbá a Nőtisztviselők Orszá­
gos Egyesületének közleményei egészítik ki 
a lapot, melynek előfizetési ára egész évre 5 
korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Buda 
pest V., Mária Valéria-utca 12. sz.

üfCusvétra
gáláns ajándéü
egy üveg illatszer,
mely valódi minőségben kapható

Srész Nagy Ferenc*
„Arany egyszarvú“ gyógyszertá­
rában Kossuth-utca S. (A szín­
ház mellett)

Ahol húsvéti illatsaerek 
kimérve is kaphatók.

Se Catarau,se Kirilov
A skopljei főkonzult fölültették

Néhány napon át remélhető volt, hogy a 
debreceni bombamerénylet fő tettesét, Cat- 
taraut mégis csak felelősségre lehet vonni gá­
lád és véres gazságáért. Mára azonban ez a 
reménység jóformán végképp szertefoszlott. 
Hetényi Imre dr. budapesti detektivfőnök-he- 
lyettes ugyanis, akit Üszkübbe küldtek, hogy 
ott a Cattaraunak nézett ember személyazo­
nosságát megállapítsa, azt jelentette a buda­
pesti főkapitányságnak küldött táviratában, 
hogy az Üszkiibben letartóztatott ember nem 
Cattarau.

Ugyancsak közöltük tegnap azt a Bu­
dapestre érkezett másik jelentést, amely sze­
rint a bombamerénylet másik tettesét, Kirilo- 
vot Szófiában fölismerték és Székely László 
fővárosi rendőrfogalmazót Szófiába küldték 
a merénylő kézrekeritésére. Ma már Szófiá­
ból is megérkezett Székely László jelentése, 
amely közölte a főkapitánysággal, hogy ez 
a nyom is hamis. Szófiában tényleg letartóz­
tattak egy birkózót, akit Kirilovnak néztek, 
de a tévedés csakhamar kiderült. Székely He- 
tényivel visszautazott Budapestre.

A skopljei fökonzul tévedése.
Cattarau elfogatásának hire Jehlicsek 

skopljei osztrák-magyar főkonzul tévedésére 
vezethető vissza.

Hetényi Imre dr. budapesti detektivfő- 
nök-helyettes Henschel belgrádi osztrak-ma- 
gyar követség! dragoman társaságában ked­
den reggel Nisbe érkezett s az állomásról 
egyenesen az osztrák-magyar konzulátusra 
ment, ahol Hochlehner Henrik osztrák-ma­
gyar konzullal értekezett. A detektivfönök- 
helyettes megkérte a konzult, hogy lépjen 
telefonérintkezésbe Üszkiibbcl és tudakolja 
meg, hogy csakugyan őrizetben van-e Cat­
tarau. Hochlehner felhívta a skopljei rendőr­
főnököt, Rankó Trilumvicot, aki a követke- 
xöket jelentette nisi konzulunknak:

— Néhány nap előtt a skopljei vasúti ál- 
omáson Cattarauról beszélgetett egy csend­
őr az őrsvezetővel. Megkérdezte a csendőr 
az őrsvezetőtől, vájjon igaz-e, hogy harminc­
ezer korona jutalmat kap az, aki Cattaraut 
kézrekeriti. Az őrsvezető megerősítette ezt 
a tényt, mire a csendőr felkereste1 Jehlicseket, 
az osztrák-magyar konzult és titokban előad­
ta, hogy Cattarau Skpoljében rejtőzködik pa­
rasztruhában. Jehlicsek konzul módfelett meg 
örült a hírnek és jutalmul kisebb összeget 
adott a csendőrnek, aki ezen a pénzen a sár­
ga földig leitta magát. Annyira lerészegedett, 
hogy nem lehetett még kihallgatni. A konzul 
elhalgatta a skopljei rendőrség előtt a csendőr 
jelentését, s azonnal táviratozott a debreceni 
rendőrkapitányságnak, amellyel néhány szó­
ban közölte az ismeretes hirt. Az igaz, hogy 
Cattarau járt Üszkübben, de még egy évvel 
ezelőtt, a háború idejében.

Eddig tartott a telefonbeszélgetés, ami­
nek a végén még megjegyezte a skopljei 
rendőrfőnök, hogy egyáltalán nem tulajdo­
nit fontosságot Jehlicsek konzul jelentésének.

Hochlehner konzul elmondta a budapesti 
dctektivfőnök-helyettesenek Hetényinek, mit 
tudott meg a skopljei rendőrfőnöktől. Hetényi 
dr. erre sürgős távirati értesítést küldött 
Nagy Károly dr. budapesti detektivfőnöknek. 
akitől a továbbiakra nézve utasítást kért. A 
detektivfőnök azt táviratozta vissza Hetényi­
nek, hogy ne utazzék tovább, hanem jöjjön 
haza.
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Á' román diákok Mandacescuért.
Bukarest, április 8. A bukaresti egyetemi 

hallgatók tegnap népgytilést tartottak Man- 
dacescu szabadonbocsátása érdekében. — A 
gyűlésen Bano, az egyetemi ifjúsági egyesü­
let elnöke beszélt, aki közölte az ifjúsággal, 
hogy az igazságügyminiszter el fogja utasí­
tani Mandaccscu kiadatása dolgában a ma­
gyar hatóságok kérését. Meg vagyunk győ­
ződve, — mondotta — hogy Mandacescu ár­
tatlan; egy olyan jeles diáknak és becsiile 
tes embernek, mint ő, nem lehet része a deb-

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

CSÜTÖRTÖK: A drótostót, operett, 
bérlet.)

PÉNTEK: Nincs előadás. 
SZOMBAT: Nincs előadás.

ÍC

* „A drótostót“. (A s z i n h á z i i r o d a 
, e 1 e n t é s e.) Holnap, csütörtökön ..A dró- 

. tostót“ cimü, bájos zenéjü operettet adja a 
I színház C) bérletes előadásban. A kedves és 

receni merényletben. A többi szonok is igyeu ren(ikiviil mulattató
kezett Mandacescu ártatlanságát bizonyítani.

Fölolvasták több egyetemi tanár üdvözlő 
táviratát, majd határozati javaslatot fogad­
tak el, amely kimondja, hogy az egyetemi 
hallgatók bizalmukat nyilvánítják Mandaces- 
cu irányában és fölszólítják a román ható­
ságokat, hogy az ellene megindított vizsgá­
latot minél előbb fejezze be és helyezze sza­
badlábra.

A szerelmes pilóta
A németek franciagyülölete
A kitűnő francia pilóta, akinek a nevé­

től még csak néhány hónappal ezelőtt is han­
gos volt mind az öt világrész, amióta Olasz­
országban is bemutatta halálos veszedelmek­
kel járó művészetét, újabban igen rossz és 
kellemetlen korszakát éli pályafutásának. Is­
meretes, hogy Milánóban azzal vádolták meg, 
hogy az olasz D'Almistrónak eladott repülő­
gépét úgy elrontotta, hogy az olasz aviati- 
kusnak okvetetleniil le kellett volna zuhannia, 
ha-azzal az aeroplánnal föl száll ésjnegkisérli 
a levegőben a halálos fordulást. Tudott dolog 
az is, hogy Pégoud-ot följelentették, ki is hall­
gatták ésmég azután is, hogy Pégoud emberi 
lehetőség szerint igazolta ártatlanságát, akar- 
liova megy, mindig ott kisért a nyomában az 
a gyanú, liogv a művészetére való féltékeny­
ségből és haszonlesésből csaknem embert ölt. 
Emiatt nem akarták neki legutóbb megenged­
ni, hogy Miinkhenben fölszálljon és bemutas­
sa a bajoroknak a halálforgást.

A minap Pégoud a berlinieket ejtette 
ámulatba vakmerő mutatványaival. Ám azok 
az újságok, amelyek állandóan szítják a gyű­
lölködést Németország és a köztársaság kö­
zött, azt sem tudták jó szemmel nézni, hogy 
Pégoudnak oly nagy a sikere Berlinben. S 
most már csaknem valamennyi német lap 
Pégoudnak egy újabb kellemetlen ügyét szel­
lőzteti.

A „Taegliche Rundschau“ ugyanis min­
den megjegyzés nélkül a következő hirt közli 
Pégoudról.

A Flugsportliche Rundschau szerint 
Pégoud, amikor nemrég Johaniszthalban tar­
tózkodott, megismerkedett egy fiatal nemet 
leánykával és a jó családból való leányt si­
került reávennie, hogy a szállóban meglá­
togassa. A következő reggel a fiatal leány, 
aki még jóformán egészen gyermek, elkísérte 
Pégoudot a repülőtérre, sőt egyizben fol_ is 
szállott vele a francia pilóta egyik merész 
próbarepülésénél. Amikor a par visszatelt a 
földre, már ott várta őket a leány apja, aki 
igen erős hangon tett szemrehányást le 
goudnak. A rendőrség jegyzőkönyvet vett 
föl az esetről.“

Ezek a vádak fölötte meglepték Pegou- 
dot, akit már Münchenben ért ez a legújabb 
gyanúsítás. A francia aviatikus kijelentette, 
hogy az egész hírből egy szó sem igaz s fő­
képpen arról beszélni sem R*10*’ J'°KV a, kis 
leányt a veszedelmes rcpülojrroban magaval 
vitte volna. Épp ily kevéssé igaz az. hogy a 
leány apja durván bánt volna 1 egöud-val.

____ ___ _______ operett főszerepeiben
ezúttal is Borbély Lili, H. Serfőzi Etel, V. 
Márkus Angela, Rónai, Szalai, Oláh, Sz. 
Nagy, Madas, Kormos és Vándory lépnek fel.

* A Husvét-ünnepi előadások. (A s z i n­
házi irod a jelentése.) Husvét két ün­
nepén négy előadás lesz a városi színház­
ban. Vasárnap, 12-én délután mérsékelt hely­
árakkal Bródy Sándor óriás sikerű és való­
ban szenzációs müve, a „Tímár Liza“ kerül 
színre, este pedig rendes helyárakkal kisbér­
iéiben a „Szibill“ operett premierjét tartja 
meg a színház. Hétfőn, 13-án délután „A ci­
gányprímás“ megy, mérsékelt helyárakkal, 
este pedig a „Szibill“ kerül szilire másod­
szor A) bérletes előadásban. A színház igaz­
gatósága tudatja a közönséggel, hogy jegye­
ket mind a négy előadásra mától kezdve le­
het váltani a színházi pénztárnál, minden elő­
vételi dij lefizetése nélkül. A vasárnap esti 
bemutató előadásra földszinti és első-emeleti 
páholyok is kaphatók, azonkívül nagyobb 
számú elsőrendű támlásszék is kerül el­
adásra.

* A „Szibill“ premierje. (A színház! 
iroda jelentése.) Martos, Huszka és 
Jacobinak, a „Leányvásár“ diadalmas szer­
zőinek legújabb operetje husvét vasárnap es­
te kerül először színre a debreceni színház­
ban. A legfeszültebb várakozás előzi meg a 
kiváló szerzők uj operettjének bemutatását. 
Az előjelekből Ítélve a siker talán még na­
gyobb lesz, mint a „Leányvásár“-é volt. A 
színház a legkiválóbb külső fénnyel és ppm 
pás előadásban hozza szilire a darabot és i 
héten kizárólag a „Szibill“ próbáival foglal 
koztatja. személyzetét. Szombaton este nyíl 
vánosság kizárásával jelmezes házi főpróbát 
tart a darabból, melynek főszerepeit Nagy 
Aranka, Borbély Lili, V. Márkus Angela, 
Oláh, Szalai, Kassai, Sz. Nagy, Rónai, Ma­
das és Váradi játszák.

A Theresianum
tizenkét üveg- rumja

A különös számla
A debreceni Theresianum gazdasági^in­

tézetében szükséges fűszereket Kontsek Géza 
kereskedésében szerzi be az igazgatóság. 
Könyvre vásárolnak s az árut rendszerint 
Lévai József hetes hozta el. Az év __ eleien 
Molnár Kálmán igazgató bekérte a számlát a 
cégtől. Mikor átvizsgálta a tételeket, megle­
pődve látta, hogy a számlában tizenkét üveg 
finom rum szerepel, pedig az intézet egyetlen 
üveggel sem rendelt és nem is kapott.

Kérdőre vonták a céget s Kontsek Gé­
zától azt a felvilágosítást kapták, hogy a 
számla minden egyes tételét rendelte és el­
vitte a hetes. Ezekután nyilvánvaló lett, hogy 
Lévai József saját részére vásárolta a rumot, 
de a Theresianum terhére Íratta. Időközben 
Lévai kilépett az intézet alkalmazásából s igy 
nem lehetett fellősségre vonni.

Molnár igazgató megbízásából a házve­
zetőnő feljelentést tett csalás miatt a hetes 
ellen a rendőrségen. Lévait keresték a varos­
ban, de nem találták. A detektívek később ki­
kutatták, hogy Lévai József Bagamérba köl­
tözött. A rendőrség erre megkereste a baga- 
méri csendőrséget, hogy a vádra vonatkozó­
lag kérdezzék ki a hetest.

A gyanúsított kihallgatása alkalmával 
beismerte a szélhámosságot. Azt adta elő. 
hogy a tizenkét üveg rumot egy Gyöngyösi 
János nevű debreceni favágó biztatásara vá­
sárolta s a rumot Gyöngyösinek adta el A 
csendőrök a jegyzőkönyvet megkűldotték a 
főkapitányságnak. Előkeritették a favágót, a 
kit kihallgattak. Gyöngyösi tagadta a hetes 
állítását és bebizonyította ártatlanságát.

A detektívek később megállapítottak, 
hogy Lévai József a rumot barátai társasá­
gában fogyasztotta el. A rendőrség ma befe­
jezte az ügyben a nyomozást s az iratokat át­
tették a debreceni kir. ügyészséghez ahol 
csalás vétsége miatt eljárást indítottak a he­
tes ellen.

APOLLO
Csütörtök — Szombat — Vasárnap 

NAGYPÉNTEKEN SZÜNET, 
in a filmrejtvény teljes bemutatása !!!

FÉLTESTVÉREK
A helyes megfejtésiéi együtt. Film játék 1 felvonásban. 

EZT MEGELŐZI:

JÖNNEK A ZSIVANYOK
LEGKÖZELEBB :

J! AZ ORKÁN «
Az idény legszenzációsabb felvétele.

Ili..
KÚRIÁN GYULA

órás és ékszerésznél leglutányosabban kaphatók
Órajavitások olcsón, jótállással.

Tanuló felvétetik.

Lovak és szekerek összeírása
A városi tanács hirdetése.

A honvédelmi miniszter elrendelte a szo­
kásos ló- és szekérösszeirást. amelynek fo­
ganatosítása tárgyában most a tanács a kö­
vetkező tájékoztatást adta ki: A varost ta­
nács felhívja ennélfogva mindazokat, akiknek 
birtokában ló, öszvér, szamár, vagy togatos 
ár mii van, hogy 1914. évi ápril. ho ln-tol 
ápril hó 24-ig terjedő 8 (nyolc) napi határ­
időn belül lovaik, öszvéreik és szamaraik, il­
letőleg jármüveik számát és nemét a Csapó- 
utca 43. számú háznál (tűzoltó laktanya) a 
jelzett napokon reggeli 8 órától 1 óráig je­
lentsék be. A bejelentést Írásban, az össze­
írás" alkalmával ingyen kiszolgáltatandó be­
jelentő lapon kell megtenni. írni nem tudok 
a bejelentést szóval is megtehetik. Neny kell 
bejelenteni a kincstár tulajdonában levő lo­
vakat és jármüveket.

Felhívja továbbá a városi Tanács Deb- 
reczen sz. kir. város egész területén lakó lo, 
szamár és járműtulajdonosokat, hogy négy 
éven felüli lovaikat és szamaraikat katona 
célokra alkalmazhatóság^ tekintetéből megej­
tendő osztályozás céljából az alább részlete­
sen megnevezett helyre és kijelölt napokon 
állítsák elő. Az osztályozás reggel 8 (nyolc) 
órakor kezdődik. A lovak, öszvérek es sza­
marak előállítása a következő sorrendben 
eszközlendő: május lió 18-án Ohat, 19-en 
Hortobágy, Kösélyszeg, 20-án Eleji. Czucza, 
22-én Nagy- és Kishegyes (a hortobágyi csaj­
án előtt), 25-én Macsi uradalomban. 26-án 
Bánk. Nagycsere, 27-én Fancsika, Haláp, 
28-án Ebes, Szepes, Ballag, Monostor, Nagy­
erdő. 29-én Ondód, 30-án Telepek és Kertek, 
június hó 2-án Belső legelő l-töl 180. számig,

kézimunka és előnyomda Áruház.

Gyula*
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3-án Belső legelő 181-től 360. számig, 4-én 
361-től végig Debrecenben a Nyúláson lévő 
honvédbarakoknál, június hó 5-én 1. kerület, 
akiknek vezeték neve A betűtől K betűig van, 
6-án 1. kerület L betűtől végig, 8-án II. ke­
rület A betűtől K betűig, 9-én II. kerület L 
betűtől végig, 10-én ül kerület A betűtől K 
betűig, 13-én III. kerület L betűtől vágig, 13-án 
IV. kerület A betűtől K betűig, 15-én IV. ke­
rület L betűtől végig, 16-án V. kerület egé­
szen végig, 17-én VI, kerület A betűtől K be­
tűig, 18-án VI. kerület L betűtől végig.

A lovakat kézen és egyenként kell elő­
vezetni. Nyilvántartó lappal ellátott lovakkal 
a nyilvántartó lapot is el kell hozni, A ló be­
hívás esetére szabványosnak megállapított 
árak a következők: hátas lovakért 880 ko­
rona, hámos lovakért 1050 korona, málhás ál­
latért 500 korona. A ló osztályozó bizottság 
katonai képviselője a jármüveket, valamint 
a szerszámokat a birtokosoknál megtekint­
heti. A megtekintéssel megbízott katona kép­
viselő nyílt paranccsal fogja magát igazolni. 
Aki a lovak, öszvérek, szamarak és jármüvek 
bejelentése, a lovaknak, öszvéreknek és sza­
maraknak az osztályozáshoz való vezetése, 
a jármüveknek és szerszámoknak bemutatá­
sa tekintetében fennálló törvényes rendelke­
zéseknek nem tesz eleget, kihágást követ el 
és 200 koronáig terjedő pénzbüntetéssel biin- 
tettetik.

*

— Ünnepi istentiszteletek. Az ágostai 
hitvallású evangélikus templomban Nagy­
pénteken délelőtt 10 órakor passió, szent be­
széd és urvacsoraosztás. Az istentiszteletet 
végzi Materny Lajos főesperes. Délután 3 
órakor ima. — Husvét első napján délelőtt 10 
órakor az istentiszteletet végzi és úrvacso­
rát oszt Materny Lajos főesperes. Délután 3 
órakor ima. —• Husvét második napján dél­
előtt 10 órakor Materny Lajos főesperes vég­
zi az istentisztelete. Utána egyházi közgyűlés 
lesz. Délután 3 órakor ima.

— A király állapota. Bécsből táviratoz- 
zák: A király egészségi állapotáról ma reg­
gel hivatalos kommünikét adtak ki, amely 
szerint az uralkodó az éjjel igen jól aludt és 
reggel a szokott időben kelt fel. Náthája visz- 
szafejlődőben van. Délelőtt a felség báró 
Schiesl kabinetirodai főnököt és Montenuovo 
főudvarmestert fogadta, tiz órakor pedig a 
horvát bán volt audiencián. — A király meg­
hűlése még abból az időből való, amikor Vil­
mos császár Schönbrunnba érkezett. A hűvös 
és esős időben a király személyesen ment a 
császár elé, porosz egyenruhájára nem vett 
fel köpenyt és ekkor hült meg. Azóta a nátha 
és a rekedtség lassan múlik.

A tip- ée gyógyereje
a csukamájolajnak általánosan ismeretes, de 
ápen úgy, az. a tényállás is, hogy csak kevesen 
tudják ezt a kellemetlen izü és nehezen emészt­
hető olajat bevenni. Aki ellenben ehelyett a 
Seottrfélecsuk. amájolaj-emulsiőboz fordul, sdha- 
sem fog * közönséges halolajhoz visszatérni, 
mert'ez a készítmény oly jöizü és könnyen 
emészthető, hogy úgy nagynak mint kicsinek 
őrömet, okoz bevenni. Ezen jő tulajdonságához 
még az *z . előny • is járul, hogy összetétele 
folytán a Scott-féle csUkamájolaj-emulsió táp­
értek tekintetében a közönséges halolajat mesz- 

sze felülmúlja és szedése úgy fel­
hőiteknél, mint gyermekeknél min­
denütt helyén valő, hol a testet 

1 * tartós erőhöz akarjuk juttatni.
uví ; > HHlée «tán, elerőtlenedésnél, nehéz fog- 
r •;sásnál, gyenge oeontalkatú gyerme- 

“ -'kéknél, betegség után, fogyásnál ée 
ehhes hasonló esetekben.
X>e Scott-félő .enralalónak kell lenni ée 
nem máénak !

tárban J
bélyeget .. .. _____ ______..._____
Wien VTI, egy gyégytár utján prőbaadagot küldünk. J

— Mérey nagykövet Becsbe». Bécsből 
jelentik: Mérey Kajetán, a monarchia római 
nagykövete, tegnap Becsbe érkezett. A 
nagykövet szombatig marad Bécsben, akkor 
rgóf Bcrchtold közös külügyminiszterrel Ab­
báziába utazik, hogy részt vegyen az olasz 
és az osztrák-magyar külügyminiszterek ta­
lálkozásán. Bécsi útja is e találkozás előké­
szítésével van összefüggésben. Abbáziában a 
két hatalom külügyminisztere között több 
nagyfontosságu kérdés kerül szóba, Mérey 
ezekről tárgyal már előzőleg Berchtold gróf­
fal. Az első tanácskozás tegnap este a volt 
külügyminiszter és a nagykövet között.

Szeged polgármesterének kitüntetése.
A hivatalos lap mai száma közli, hogy a ki­
rály dr. Lázár Györgynek, Szeged város 
polgármesterének, buzgó szolgálata és a köz­
élet terén szerzett kiválóbb érdemei elisme­
réséül, a magyar királyi udvari tanácsosi cí­
met adományozta.

— A püspök prédikációja a szegényház­
ban. A városi szegényházban az ünnepi is­
tentisztelet ez alkalommal a rendes szokás­
tól eltérően nem Husvét első napján, vasár­
nap, hanem ünnep második napján, hétfőn 
délelőtt 10 órakor fog megtartatni. Ez alka­
lommal prédikál és úrvacsorát oszt Balta­
zár Dezső dr. püspök, ágendázik Hajdú Zsig­
mondi püspöki titkár.

— A katonatisztek fizetése. A múltkori­
ban jelentettük, hogy a hadügyminisztérium 
a tisztek fizetését az osztrák államitisztvise­
lők előléptetési szabályzatának mintájára 
akarta rendezni oly módon, hogy a szolgálati 
évek számával együtt járjon a fizetés auto­
matikus emelkedése. Mint a bécsi „Zeit“ most 
jelenti, ez a terv meghiúsult. A fizetésrende­
zés meghiúsulásának, a „Zeit“ szerint, állító­
lag az az oka, hogy most nem járulhat hozzá 
az előléptetés reformjával együtt járó jelen­
tékeny költségekhez, mert különben a ma­
gyar állami tisztviselőknél is ezt az automa­
tikus előléptetési rendszert kellene megho­
nosítani. A katonai nyugdíjasok és özvegyek 
ellátásáról szóló törvénytervezetet most fog­
ják a két kormány elé terjeszteni.

Rákóczi halálának évfordulója — nem­
zeti ünnep. Fővárosi tudósítónk jelenti: A 
III. kerületi függetlenségi párt ma gyűlést 
tartott, amelynek határozatából megkereste 
a függetlenségi pártot, hogy indítson mozgal­
mat az iránt, hogy április 8-át, Rákóczi ha­
lála napjának évfordulóját nemzeti ünneppé 
tegyék.

Hajdúböszörmény a választókerüle­
tek beosztása ellen. Hajdúböszörményi tudó­
sítónk jelenti: A város képviselőtestülete ma 
közgyűlést tartott, amelyen egyhangú hatá­
rozattal kimondta, hogy a választókerületek 
uj beosztása reá nézve sérelmes és ezért úgy 
a kormányt, mint a képviselőházat megké­
rik, hogy Hajdúböszörmény önálló választó- 
kerület kegyen.

— A Debreceni Patronázs-Egyesület in­
téző-bizottsága április hó 14-én délután 5 óra­
kor a városháza könyvtárszobájában tartja 
rendes havi ülését, melynek tárgyai: Jegy- 
zőköny hitelesítés. Titkári jelentés. Gyermek­
nap. Fiatalkorúak otthona. Esetleges indít­
ványok.

— Katonai céllövészet. A debreceni 3. 
honvédgyalogezred liarcszerü céllövészetét 
április lió 16. és 17. napja helyett április 17. 
és 29-én fogja megtartani.

— Ásta Nielsen legújabb kreációja az
Apollóban. A legkiválóbb és legnépszerűbb 
moziszinésznő, a „film Duse“-ja, Ásta Nielsen 
ina, csütörtökön lép legújabb alakításával a 
debreceni közönség elé. Az újdonság címe: 
„Jönnek a zsiványok“. Ásta Nielsen a telje­
sen újszerű miliőben bizonyára nagy sikert 
fog aratni. Az uj Ásta Nieísen-film, a „Fél- 
testvérek“ teljes megfejtésével lesz bemu­
tatva az Apollóban. ______

— Húsvéti lapok, zsoltárok, imakönyvek 
óriási választékban Hegedűs és Sándor áru­
házában Piac-utca 34. sz.

— Iparosok ösztöndijai. A debreceni ke­
reskedelmi- és iparkamara elnöki tanácsa 
kedden délután Szent-Királyi Tivadar elnök­
lésével tartott ülésén döntött a lejárt iparos- 
ösztöndijak pályázata felett, egyszersmind in­
tézkedett a kamara utazási és szakiskolai 
ösztöndíjainak kiírása iránt.

A kereskedelmi miniszter által odaíté­
lendő V o i g 11 a e n d e r-féle Mária Va­
léria iparos önállósitási ösztöndíjra első he­
lyen az elnöki tanács ifj. Liptay József asz­
talost jelölte, kit már előzőleg három éven 
át szintén ezen ösztöndíjban leendő részesí­
tésre ajánlott a kamara. Utána következő sor­
rendben jelölte az elnöki tanács: Mcszesy Ká 
roly nagykárolyi asztalos-segédet, ifj. Loson- 
czi János debreceni lakatost és Sáfár Miklós 
debreceni rézművest.

A Goldberger Frzsébet-féle 300 ko­
ronás özvegyi segélydijakra özv. Rácz Ist- 
vánué szatmári, özv. Domahidy Jánosné szin­
tén szatmári, Kazár Györgyné nyíregyházai, 
özv. Szabó Miklósáé és özv. Fekete Béláné 
debreceni lakosokat ajánlotta az elnöki ta­
nács az összes figyelembe veendő körülmé­
nyek gondos mérlegelésével.

Nagyobb külföldi utazási ösztöndíjban 
leendő részesítésre terjeszti fel a kamara Tóth 
Zoltán "debreceni díszítő szobrászt, ki igen 
kiváló készültséget és művészi tudást iga­
zolt.

Intézkedett ezenkívül az elnökség a 600 
koronás iparos utazási ösztöndíj, a Szabó Kál 
mán nevéről elnevezett s a kamar által ado­
mányozandó két 300 koronás utazási ösztön­
díj és a kamara szakiskolai ösztöndíjai, ta- 
nonckitüntetései, munkás jutalmai pályázatá­
nak meghirdetése iránt.

— Három matrózt felfaltak az ember- 
evők. A Guadeloupe nevű francia kereske­
delmi hajó kikötött az uj Hcbriák Mallicolo 
nevii sizigetén, hogy kirakodó munkásokat 
toborozzon a benszülöttek között. Egy csó­
nakon három matróz partra szállott, hogy a 
bensziilött munkásokat összeszedje, de a ben­
szülöttek megtámadták, megölték és felfal­
ták őket. A francia kormány büntető-expe­
díciót rendelt az emberevök megfenyitésére.

>
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Az Odolegyedül 
álló hatása valószí­
nűleg azon alapszik, - 
hogy az Odol a szájöblö­
getés alkalmával valóság­
gal átjárja a fogakat és a 
száj nyálkahártyáit s azokat 
úgyszólván ipregnálja. Fog­
juk fel jól az Odol ezen 
egyedülálló hatásának nagy 
horderejét. Mig másféle száj- 
és fogtisztitószerek csak az öb­
lögetés pillanatában fejtik ki 
hatásukat, addig az Odol a fog- 
tisztitás után még órákon át ki­
fejti hatását.

Az Odol tartós hatása igen érdekes 
tudományos vizsgálatok tárgyát képezte s a 
kísérletezők egybehangzóan kijelentették, 
hogy az Odóinak ezt a páratlan hatását 
egyetlen olyan száj- vagy fogtisztitószer sem 
bírja, amely mindennapi használatra egy­
általán számításba jöhet.

Aki mindennap következetesen hasz­
nálja az Odolt, az elképzelhető legjobb száj- 

1 és fogápolási gyakorolja.
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— Betiltott magyarellenes színdarab. —
Bukarestből táviratozzák: A bukaresti nem­
zeti színház tegnap este Barsan Zakariás egy- 
felvonásOs drámáját akarta eljátszani, amely­
nek „Virradás“ a cime. A darab, amelyet há­
lom évvel ezelőtt nyújtott be a szerző a szín­
házhoz, az 1784-ik évi román forradalom 
egyik epizódját örökíti meg és erős magyar­
ellenes hangulata miatt eddig nem kerülhe­
tett szilire. Bratianu miniszterelnök tegnap 
magához hivatta Corbescu rendőrprefektust 
és tudomására hozta, hogy Barsan darabjá­
nak előadása kedvezőtlen hatással volna a 
Románia és Magyarország közötti viszonyra 
és közölte vele, hogy Magyarország részé­
ről ebben az irányban intervenció is történt. 
A rendőrfőnök intézkedésére a darab elő­
adása elmaradt és levették a műsorról. A 
színház falragaszokon tudatta a közönséggel, 
hogy a darab előadása egyelőre elmarad és 
a színház, amelyet a román lapok a betiltás 
miatt élesen támadtak, kénytelen volt nyilat­
kozatban kijelenteni, hogy a darab előadása 
nem magyar részről történt intervencióra ma 
radt el.

— Uj utmester. A polgármester ma vég 
legesitette Dávid Miklós utmestert, aki a 
napokban tette le kitűnő sikerrel a bizottság 
előtt a vizsgát. Az uj hivatalnok ma tette le 
hivatalos esküt.

— A féltestvérek helyes megfejtésének 
kiegészítő részeivel, mától kezdve kerül be­
mutatásra az Apollóban.

— Kitüntetett debreceni gyorsíró diák. 
A Szegedi Gyorsírók Egyesülete ez előtt két 
hónappal országos pályázatot hirdetett 
gyorsírás nagy mecénásának, Czigány János 
nak nevére tett alapítvány kamataiból adandó 
két 50 koronás tanulmányi ösztöndíjra. A pá­
lyázat feltétele az volt, hogy ki kellett mu 
tatni a pályázó középiskolai növendéknek ; 
gyorsírás terén eddig szerzett sikereit, ver­
senyeken elért eredményeit. A sok százra 
menő pályázók között a debreceni felső ke^ 
reskedelmi iskola egy növendéke Kellen 1st 
ván felső osztályú tanuló is benyújtotta pá 
lyázatát. Nevezett tanuló egyik legkiválóbb 
növendéke az iskolának, aki korábban a Gya 
korló Gyorsírók Társasága által Budapesten 
a Szegedi Gyorsírók Egyesülete által Szege­
den, majd Ungvárott rendezett országos ver­
senyen résztvett, majd több ízben szabatos 
sztenogramjainak beterjesztésével mindig 
dicséretet, jutalmat nyert. Jelenleg pedig mint 
a helybeli felső keresk. iskola Markovits Iván 
gyorsirókörének ifjúsági elnöké komoly ági 
litásával fejt ki nagy körre terjedő tevékeny 
séget. Mind e kiváló tulajdonságokat össze 
gezve a Szegedi Gyorsírók Egyesülete a be 
érkezett számos pályázat közül Keller István 
debreceni tanulót találta a jutalmazásra leg 
érdemesebbnek s az egyik 50 koronás öszö 
töndijat nevezettnek Ítélte oda.

Az elhanyagolt nátha 
gyakran keservesen 
megbosszulja magát.

Debreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója I
EGYHÁZ-TÉR. - TELEFON 13-51.|

NAGYPÉNTEKEN NINCS ELŐADÁS!!'|
MA CSÜTÖRTÖKÖN, ÁPRILIS 9-ÉN

Orosz társadalmi dráma 3 felvonásban.

MÓRIC
és a pénztárnoknö. Bohózat.
A titkos egyezség. Az amerikai életből.
A nyár virágai. Színes kép. (Botanika)
Bandika malaca. Bohózat.
Festői részletek Gerardmerböl. Színes termé­

szeti felvétel.

Előadások : este pontosan 7 órától. Minden képi 
után van bemenet. Utolsó bemenet lél 10 órakor. 

Rendes olcsó helyárak.

Holnap Nagypénteken április 10-én 
nincs előadás. — Szombaton április 
11-én a fenti mtlsor, este 7 órai kez­

dettel rendes helyárakkal.

«£& ellem
Szeknae bra 40filler

— Az elárult hadititok. Újvidékről jelen­
tik: A „Szrpsztvo“ •cimii szerb-néppárti lap 
a legutóbb háborús előkészületek idején meg­
írta, hogy a dunai flottila Újvidékre érkezett. 
Az ügyészség hadititok elárulása miatt vádat 
emelt a lap felelős szerkesztője. Popovics C. 
Milán ellen, akit a szegedi esküdtszék három 
hónapi államfogházra, 300 korona pénzbün­
tetésre, egy évi hivatalvesztésre és politikai 
jogainak egy évre való felfüggesztésére Ítél­
te. A Curia ma helybenhagyta az Ítéletet.

— öngyilkos földműves. Hajduhadházról 
jelenti tudósítónk, hogy Sándor 1-ajos 39 éves 
földműves egy szekér oldalára a nadrágszij 
javai felakasztotta magát. Sándor Lajos ré­
szeges ember volt s valószínű, hogy deliriu- 
rnos állapotában követte el az öngyilkossá 
got.

— A megfertőzött megye. Zomborból je­
lentik: Bácsbodrogmegye közigazgatási bi­
zottsága most tartotta rendes havi ülését. Az 
ülésen a vármegyei főorvos a megye köz- 
egészségügyéről megdöbbentő adatokat tér 
jesztett elő. Bácsbodrogmegye tele van fer­
tőző betegségekkel. A vörheny 22 községet 
fertőzött meg. Magában Bács községben 113 
eset fordult elő. A bácsi rendőrség tehetlen 
a járvány dühöngésével szemben. A rendőrök 
nem merik följelenteni azokat, akiknél fertőző 
betegség van, de lakásukat nem különíti el. 
De nemcsak a vörheny, hanem más fertőző 
betegség is ellepte a Bácskát. A tífusz nyolc, 

kanyaró tizenkét, a toroklob tizenhét köz­
ségben lépett föl járványszeriien.

— Hivatalvesztés a házasság miatt. —
Szolnokról jelentik, hogy Meggyessy Gézát, 
római katolikus főkántort, kit a város kép­
viselőtestülete, mint a katolikus egyház kegy- 
ura, három évvel ezelőtt választott meg nagy 
jövedelmű állására, Toldi Mihály félegyházi 
esperes a váci püspök megbízásából felfüg­
gesztette állásától. A főkántornak az a bűne, 
hogy a minap feleségül vett egy református 
vallási! nőt, aki miatta vált cl az urától. Mi­
vel a katolikus egyház a különvált házasfe­
leknek nem engedi meg, hogy uj házasságot 
kössenek, valószínű, hogy a váci püspök vég­
legesen el fogja mozdítani állásától a főkán­
tort.

— Tilos a sárkányozás. A rendőrfőka­
pitány közli: Miután a sárkányozás a város 
belterületén, tekintettel arra, hogy a sárkány­
zsinór vagy a sárkány a villamvezetékbe üt­
közve üzemzavart, vagy nagyon könnyen ko­
moly szerencsétlenséget, idézhet elő, tiltva 
van. Ennek dacára naponként számos sár­
kányt bocsátanak fel. Ismételten figyelmez­
tetem a város lakosságát a sárkányozástól 
való tartózkodásra annyival is inkább, mivel 
a rendőrlegénységet szigorúan utasítottam a 
sárkányozás megakadályozására s amennyi­
ben pedig a sárkányozásból kifolyólag bár­
mi kár állana elő, úgy ezért az illető, vagy 
ha szülei ellátása alatt áll, az illető szülő 
anyagilag felelős, ha pedig bármilyen sze­
rencsétlenség állana elő, ezért bűnügyi utón 
is felelősségre vonható.

Baleset erdöirtás közben. Szutor La­
jos ujlétai favágó egy erdőirtásnál dolgozott. 
Az egyik tölgyfa galya szemébe csapódott 
Szutornak, aki elvesztette látóképességét. A 
favágót súlyos sérülésével ma behozták a 
debreceni közkórházba.

A Fonciere Pesti Biztosító Intézet it- 
! teni főügynökségének irodáit Kossuth-utca 3. 
szám alól az Arany-Bika-palota, Józscf-kir. 
herceg-utcai rész I. emeletére helyezte át

— Á postaszolgálat április 11-én. A pos­
ta- és táviró-igazgatóság közli, hogy az idén 
a husvét szombatjára eső április 11-iki nem­
zeti ünnepen a várható nagyobb forgalomra 
való tekintettel a budapesti posta- és táviró- 
ilvatalokban az ünnepi szolgálat felfüggesz­
tésével rendes köznapi szolgálat lesz.

Megakarták szöktetni az áruló főhad­
nagyot. Grácból táviratozzák: Jandrics fő­
hadnagyot, akit a katonai törvényszék Orosz­
ország részére történt kémkedés miatt hét és 
fél évi súlyos börtönre ítélt, ma megakarták 
orosz emberek szöktetni. A terv azonban 
meghiúsult s az oroszoknak automobilon kel­
lett menekülniük.

— Nézze meg a Frank-Testvérek nyak­
kendő-kirakatát, a megyeház mellett.

— Négyes kivégzés. Newyorkból táv­
iratozzák: A közelebbi napokban fogják ki­
végezni Rosenthal játékbank-tulajdonos gyil- 
koait. Ezek azt kérték, hogy kivégzésüket ha­
lasszák el addig, amig Bekkor rendőrhadnagy 
pőre véget ér, de a bíróság a halasztást nem 
adta meg.

— Leégett gépgyár. Losoncról jelentik: 
Tegnap este tiz órakor ismeretlen okból ki- 
gyuladt a losonci mezőgazdasági gépgyár. A 
tűz nagy gyorsasággal terjedt és a tűzoltó­
ság majdnem tehetetlen volt vele szemben. 
A tűz, amely a műhelyben keletkezett, csak­
hamar átcsapott a raktárra, ahol több mint 
kétezer gép volt beraktározva. Az egész rak­
tár leégett.

— Sifonok, vásznak, damaszt grádlik. 
Mesés szép kész női fehérnemiiek egysze­
rűbbtől a legfinomabb kivitelig találhatók 
Frank Sándor női-divat üzletében Piac-utca 
69. sz. Telefon 12-56.

— Tavaszra kostüm-kelmék és selymek 
kockás és sima szövésben a legszebb válasz­
tékban találhatók. Frank Sándor női-divat 
üzletében. Piac-utca 69. sz. Telefon 12-56.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

5000 koronát nyertek 62948 66156 89287 
96769.

2000 koronát nyertek: 3572 7920 20564 
22582 33428 34144 40694 43536 43764 49470 
51616 52113 54164 65320 74681 88636 90203 
100287 104735 105481 108737.

1000 koronát nyertek: 1294 2270 4945 
9760 11025 21148 26778 28527 29423 31223 
35904 41079 42286 44182 44595 44740 45526 
46433 47538 51470 53120 55917 58049 63309 
63560 64529 66650 66902 67909 68427 69037 
71889 75896 76844 77041 77342 78359 79485 
82459 84322 86893 90265 94046 94524 95023 
98267 98276 98781 98818 99399 102047 102167 
102459 102612 103591 105728 108254.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeket. A következő ltuzás hol­
nap lesz.

TelefonKorona-
Passage 3—28.

Csütörtökön — Szombaton — Vasárnap
április hó 9-én, 11-én és 12-énli irili telefon

Drámai színjáték 3 felvonásban. 
Előadják Páris legjobb színművészei.

1. Zene.
2. Kirándulás Róma vidékére. Színes hely­

színi felvétel.
3. A két sárkány. Rendkívül kacagtató jelenet.
4. Páni a cirkuszban. Látványos.
5. Bátor szív titka. Indus dráma, 
fi. Bonifác üdülni megy. Bohózat.
7. Az eldugult kulcslyuk. Pompás vígjáték.

ELŐADÁSOK: este pontosan 7 órától. Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Bérlet-, igazolvány- és trafikjegyek e műsornál 

érvényesek. Rendes helyárak.

Mién nincs előadás!
Szombaton az 

előadás 6 órakor kezdődik.
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— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nöitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

— Marólúg. Varga Róza tizenhat éves 
cseléd négy nappal ezelőtt marólúgot ivott 
szolgálatadója lakásán. A leány nem szólt tet­
téről senkinek, hanem hazautazott szüleihez 
Hajduhadházra. Itt orvoshoz ment, akinek azt 
mondta, hogy azért akart öngyilkos lenni, 
mert gazdája rosszul bánt vele. Varga Róza 
esetéről ma érkezett jelentés a debreceni 
ügyészséghez.

— Legfinomabb angol gyapjúszövetek
pártievétel folytán egy complett férfi-öltöny­
nek való 12 koronától 24 koronáig. Kupfer és 
társánál, Széohenyi-u. 1. sz.

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer amm

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sz.

Fog-Krém

Szájvíz

KÖZOAZDASÁ®
Budapesti értéktőzsde

Magyar hitel 
Osztrák hitel
4 százalékos koronajáradékÁílajnvusut
Jelzftlo^iankRi^HBrourányl .
SalgótarjániKözúti vasút

8131 — 
616-— 
81-Zi

492-50
P2V25712-60
680-75

TÖRVÉNYKEZÉS
§ Fölmentették a feleséggyilkos csendor- 

hadnagyot. Aradról táviratozzék: Az esküdt­
szék ma tárgyalta Donó Árpád csendőrhad­
nagy ügyét, aki miután meggyőződött róla, 
hogy felesége megcsalja, agyonlőtte az asz- 
szonyt. A zárt tárgyalás után az esküdtek a 
bűnösség kérdésére „nem“-mel feleltek, mire 
a bíróság felmentő Ítéletet hozott és elren­
delte Donó szabadlábra helyezését.

§ Megverték a rendőröket. Komódi Ga­
bor szoboszlói legény több társával mulato­
zott 1912. év julius 9-én az „Arany Kakas 
cimii vendéglőben, fijfél tájban betértek a 
vendéglőbe Nagy Sándor és Modos Károly 
községi rendőrök, akik csendre intették a jó­
kedvű mulatozókat.- A legények a rendőrökre 
támadtak s Nagy Sándort úgy elverték, hogy 
sérülése busz napon túl gyógyult, Modos pe­
dig nyolc napig nyomta az ágyat. A debre­
ceni törvényszék ma hatóság elleni erőszak 
és súlyos testi sértés miatt Komódi Gábort 
és Kálmán Jánost hat-hat havi börtönre, Szi­
lágyi Károlyt és Kerpes Imrét két-két havi 
fogházra. Egri Jánost, Szabó Sándort, Bihari 
Sámuelt, Borbély Imrét, Jeges Imrét, Oulácsi 
Jánost és Zagyva Mihályt pedig felmentette. 
Az elítéltek felebbeztek.

§ Tolvaj háztulajdonos. Fodor Mihályne 
dorogi háztulajdonos a múlt év őszén Barna 
Antal nevű szomszédjától fél zsák búzát lo­
pott. A debreceni törvényszék ma 8 napi fog­
házra Ítélte Fodornét.

MagánleszámltolásI kamatláb
Bécs 3— Berlin 2’/s°/o — London l,3/,00/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelentése.
Búza májusra........................................................................ 12*55

,, oVfKherre........................................................................
,, ltílf. április................................................................12-71

Rozs októberre................................................................
,, áprilsra...............................................................

Zab októberre...............................................................
,, áprilisra................................................................

Tengeri 1914. évi jul........................................................
,, máj..............................................................................

Készáru 5-tel magasabb.

8-79
10-40

7-837-84
6-93
6-80

Aspirin-
tabletták

: fej cs fogfájásnál,rheum rínál, influenzán,’íl stb. elismert 
tájdalomcsiltapitószcr: sokszor kisebb értékű készít­
ményekkel utánozzák,hogy biztosan valódi'Aspirint 
kapjunk, vegyük a „Bayer“ féle Aspirin tablettákat.
. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára ^ 
i 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza. V / 
|l Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények f

szerint, más cég nem jogosult készítményeit a ^ 
Aspirin névvel megnevezni.

f J

nem kell budai, igmándi víz, drastikus hashajtó 
szerek mert egy próbarendelés mindenkit meg­
óvó? hogy e pirulából 2 szem lefekvéskor, oti- 
karfcsmentee, fájdalmatlan bö »séfcet óéinál, 
hasonlón mintha sok gyümöloBÖt ettünk volna, 
aminthogy a gyümölcsök ezen hajtóklvonatá- 
ból készül, ásvágyl vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben tartja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, nincs vér­
tolulás, fejfájás, alhasl bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral járó kellemet­
lenségek megszűnnek. 11 Két szem Ingyen II

Próbadoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jóna drogériájában és 
K u b e k 3. gyógyszertárában (Tisza-palota).

17618—1913. tk. sz.
ÍPögpési hirdetményi hívónál.
Debreczen sz. kir. város közkórháza 

végrehajtatnak Magyar János és neje Ko­
csis Eszter debreczen! lakosok végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 
19 korona 26 fillér tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a debreczen! kir. törvényszék 
területén levő, a debreczen! 10477. sz. tjkv- 
ben A + 4590/36. hrsz. alatt felvett Szotyori- 
telepi majorság! földre 1962 korona kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi április ho 14, 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság árverési helyiségében (Deák Ferenc- 
utca 18. sz. 107. ajtó) fogják megtartani.

Az ár verésalá kerülő ingatlan 996 ko­
ronánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 1908: 
XL. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XL1. 25. §.)

Debreczen, 1914. évi február hó 3. A 
kir. tszék, mint tkvi hatóság.

Dr. Tóth s. k., kir. tszéki jegyző.

:: DEBRECZENI BUTOBKÉSZITŐ a 
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Debreczen, Placz-utcza 26—28. sz.
Az uj városi bérház 
fényesen berendezett v 
azuterénhelyiségeiben.

Szolid árak I
Kedvező fizetési teltételek! 

TELEFON: 968.

X

gyógy- és borviz
friss töltósben már megérkezett és kapható

Kontsek Gézánál.
Összes ásványvizek nagy raktára

Varjú

kártevései ellen biztosan véde- 
kezhetik a földbirtokosa külföldön 
5 év óta bevált kitűnő védőszer

CORBIN
alkalmazásával. Kiváló eredmé­
nyek, bizonyítványok! Nem be­
folyásolja a mag csírázását! Egy­
szerű alkalmazás 1 Olcsó 1 Nem 
mérgező! Nagyszerűen bevált 
búza. kukorica, zab, rozs, répa­
mag, árpa, kender, konyhavetc- 
mény stb. csávázásinál. Csak 
egyszer próbálja meg saját érde- 

—= kében 11—......... —^
Igen érdekes leírást, használati uta­
sítást és árajánlatot ingyen küld:

Or. Keleti és Murányi vegyészeti gyére Újpest
valamint a föelárusitó:

Kontsek Géza, Debreczen.
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1914-lk évi április 26-án délelőtt 10 órakor 
tartja meg saját helyiségében (Plao-utoa 49. 
szám, I. emelet) a következő tárgysorozattal:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesíté­
sére és a szavazatok ősszcszümlálására két tag ki­
jelölése.

" Az igazgatóság jelentése a lefolyt (izlet-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A felügyelő-bizottság jelentése.
A felszámoló-bizottság jelentése.
A zárszámadások előterjesztése, mérleg 

nyereség felosztása feletti határozat-

2.

évről.
3.
4.
5.

megállapítása 
hozatal.

6. A felmentvény megadása az igazgazgató- 
ság, felügyelő-bizottság és felszámoló-bizottság ré­
szére.

7. Egy lemondott és egy kisorsolt igazgató­
sági tag helyének betöltése választás utján.

8. Az 1914. évi Vili. évtársulat megalakulá­
sának kimondása és az 1909. évi III. évtársulat fel­
számoló-bizottságának megválasztása.

9. Felügyelő-bizottság megválasztása 3 évre.
10. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság,
Jegyzet: A zárszámadások és jelentések a 

közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségeiben 
a tagok rendelkezésére állanak.

KIVONAT AZ ALAPSZABÁLYOKBÓL: 39. §. 
Valamely tag részéről tett indítvány fölveendő a 
rendes közgyűlés tárgysorozatába, ha az legkésőbb 
a közgyűlés megtartását megelőző üzleti év végéig 
az igazgatóságnál Írásban benyujtatik.

41. §. Minden jogosult tag minden törzsbelét 
után egy szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 
10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat.

42. §. Szavazati, valamint cselekvő választási 
jogát csak azon tag gyakorolhatja, ki a közgyűlés 
előtt legalább 3 nappal szavazólapját a szövetkezet 
helyiségében törzsbetétkönyvének felmutatása elle­
nében átveszi vagy meghatalmazott által átvéteti és 
a közgyűlésen személyazonosságát igazolja.

Takarmányrépamag 
lóhere, lucerna 

Fűmag kaszálóra 
Fűmag rétekre 
Bükköny, Muhar 

Köles, Cirok 
Cslbehúr, Tengeri 
Konyhakerti magvak 

Erfurti vlrágmagvak.
KERTÉSZETEMBŐL :

Kanna gumók 
Cactus györgylke 
Krlzantemum 
Angol pelargonium 

Magyar muskátli 
Tubarózsák 
Magas törzsű rózsák 

Kúszó rózsák 
Díszcserjék, Díszfák 

Bokor rózsák, Fényűk
legolcsóbban

Kitti total KnMca.

ARANYÉREM WIEN 1912.

ldegpnge férfiak
a elgjdngült erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha o

Evaton-tablettákat
használnak, a Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét. 
Próba K 4 20, fél doboz K 10*--, egész doboz K 18 —
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elleu6bv.n. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE
a FABRIK PHARM. SPEZIABPRÄP ABATE r=l

WIEN, III.. HAUPSTRASSE 130.
Raktárak : Török József Budapest, VI., Király­
utca 12, Hunnia-gyógyszertár Budapest, VII., 

Erzsébet-körut 56.

NŐI, LEÁNYKA- ÉS GYERMEK-

KALAPOK
eredeti párisi modellek, gyászkalapok nagy 
választékban. Olcsó szabott gyári árban 

szerezhetők be

•ee

•••
Slmonily-utca 2. sz., városi bérház.

Kiadó lakás!
A főpiachoz közel levő házban egy 
három szobás udvari és egy négy 

i szobás utcai lakás olcsón bérbeadó. 
Felvilágosítás nyerhető a reggeli órák­
ban Kossuth-utca 32. számú háznál.

MtúH»DIT9TfUK
»VI LÄGST!

CZÉO
DEBRECZEN,
Kistemplombazár

Ajánlja a tavaszi idényre érkezett
Hőt costQm kelmék, Selymek, Crepe és ramageokban 
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

Két éves gyökeres
gyümölcsfa-oltvány

3—5 éves
egyenes akáczfa

kapható
„Emilicf siülelep. Iroda

----------- ----- - - 100 évnél idősebb*!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el- 

—— érése titka: a — — — 
Ez egy tejből készülő, rendkívül táp erejű 
étel, mely a szervezetre csodálatos erősítő és 

és gyógyító hatással van; nagyon egyszerű a készítési módja, amellett roppant 
csó, mert házilag előállítható tiszta tejbőL — írjon azonnal egy levelezőlapot .BAUMAHH 
tejgazdasága, Nagyszeben 5 címre és ingyen kapja meg a YOGHURT jelentősege
——» gyógyszer* dmü füzetet. — Azonkívül kap 5 phiola „Banmann-fele

3800bolgár
„YOGHURT.“

Y06HÜBT-fOTnení*^etTelegendő Tliter Yogiíurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghurt készítéséhez, ha 1 K 60 fillért is hektód bélyegekben vagy postautalvány mi.

Csak 5 nap! Viliágvállalat! Először Európában!
I! Nagyszámú Lovak, lefiutok, Tevék és Medvék !S 
KÖNYOT BROTHERS AMERIKAI CIRKUSZA, ::: ::: ::: A

Csak 5 nap!

BARNUM ÉS BAILEY CIRKUSZ
legkitűnőbb csillagaiból álló társulatával, csak 5 napig, Európa legszebb, legnagyobb cirkusza, pehreczen város es
becses tudomására adom, hogy egész vállalatommal április 8-án lation vonattal Budapestről ide etkeze ■ 8 an este 8 Órakor

A SZÉCHEN YI-TÉREN

nagy díszelőadást
rendezek____ És 8-án, délután a város főutcáin nagy diszfelvonulást tartok.--------- Előadásokat 5 napon át fogok tartani,
melyek minden eddig bemutatott mutatványokat felül fognak múlni. - Husvét vasárnap 2 nagy díszelőadás. 

y Husvét hétfőn 2 nagy búcsú előadás. - Nagypénteken nincs előadás.
Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. — Mutatványaim eddig még egyetlen cirkuszban sem kér üllek 
bemutatásra. — Jegyek előre válthatók az érkezés napján reggel 10 órától az 1. szánni kocsmai. —- Bővebbet a falragaszok.

,.,W -------

'‘í u'','' NO- „/4 v i ' j-y*' " * *

a- V'-.-Ä« . .. • « - lliílíMMl

___ . ___ '_______________ _______ _______ ...
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Vsutajj betűből sxe- 
Hett minden szó lö 
tilL Apró hirdet étnek 
eUre íoetendón. ■te APRÓ

HIRDETÉSEK
Vidékről

■próbirdetésekot legcél­
szerűbb postantalványnynl 
feladni. Ax apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg- 

ben caatolandé.____
felines levejekel

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.__
Kiaäö-

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706
' Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
ADebreceni Független üjség 
telefon számai: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
nyomda 18

Lakás
Bargen lakás

Egyháztér 8 számú ház­
ban : két utcai szoba, kü­
lön bejárattal, irodának 
Is alkalmas, bcbutorozva 
vagy üresen május 1-re 
kiadó.Ugyanott borpince 
is kiadó. Értekezhetni 
Gáli Vilmosnál Hungária- 
épület II., 11. ajtó.

Kfllfialéle
Big a készlet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemiiek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

ELADÓ
a város legszebb 
helyén, a Simonyi- 
uton a 10. számú

VILLA
igen előnyös felté­

telek mellett.

Üzlet Adás-vétel -

A parkot
fényes és világos lesz, 
tisztítása gyermekjáték a 
Girin parket kenőcscscl. 
Kapható a Deutsch üz­
letekben.

Egy "
egész uj gyermek vaságy 
és többféle bútor olcsón 
eladó, (hm a kiadóban.

•pp.inj-p8.mpi ayX8npo 
-?[07.s,x.f ópc|o iiuuzsBi) p
|OSOAO>( ‘ÄUVUHOZS S9110.I U
nnq.iaum sp so8osuoz<i>i ||

IBjgSHOaf 11
Bikszádi és idái g t

viz friss töltésű kaplialó 
Félcgyházy Jánosnál.

1 máson
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 082.

•op.inj-p8.miv .n;Á8 
-npo^azspd T9PBl° UVSD 
-[o jfosoßi ‘MOllöT ‘Toilpn A
-BJSUÖ’I M0zs9.ll.lj zeapzs Jf

ínnnpjJ'jáSijáJBE B1

Patkányfogó [\J
kutyát keresek megvé­
telre. Hatvan-utca 74. 
szám. Katz Áron.HAJDUBAGOSI saját tel­

in és ii kitűnő Sei Peszách

BOR
70 fillértől

kezdve litcrcnkint is kap­
ható : Wcissenbcrg Hugó 
Szcpcsségi-utca 39. szám. 

Telefon 634.

■yp.1nj-M8.mK __
— .m.CSnpoMozsp.ij ' opu 
-\o ugsojo luzsojopuB sg J
X8101 ‘(JiiAuáiojoq q.ip OS m

Wl? J
Bonvtd ^

zászlós felszerelés lelje- w
sen uj, Pallas, szépiro- 
dalmi, természettudomá- g
nyi könyvek eladók. — ’•l
Kossuth-utca 67., az ud- 
varban. mtKIADÓ

bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március 16-tól albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni özv. Bodánszky Li- 
pótnénál Széchcnyi-utca 
27. sz. a. az utcai lakásban

V
Négy szobás ^

fürdőszoba, előszoba, ^
konyha, kamara stb. _
hozzátartozóval ellátott ”
úri lakás, a törvényszék (
háta mögött, légszesz- j
berendezéssel, parkettel «
1914. május 1-től kiadó. J
Értekezhetni Képes Mi- J
hálynúl Uadházi-ut 16. F
Telefon 8—57. 1—

és 50 fillér 
!■— és 2*— 

koronás

fecskendővel

keztyükből nagy választék.

folytán legújabb divata S

11 GYAPJÚ
SZÖVETEDET

férfiruhára és a legfino­
mabb NŐI COSTÜM- 
siöveteket meBés ölesé 
árban ajánlja

DOMÁM ÉS KURZ
posztónagykereskedő 

PIAC-UTCA 49. SZÁM. 
Főpostával szemben.

Debrcczcn, Piac-u. 22-24.
Hummanic-czipők az elegánczia és tartósság fogalma!!!
__ Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49., a íöpostával szemben.


